



**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO
DE VILA MARIA - RS.**



Ata 009/2018

Aos dois dias do mês de Abril de dois mil e dezoito às vinte horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores, em sua sede na Rua Getúlio Vargas, número 636, em Vila Maria, Estado do Rio Grande do Sul, a presidente Rubia Janaína Dos Santos, e os vereadores Gilnei Viero, Roberto Colet Pizzi, Pedro Augusto Stail, Cátia Férrri, Carine Tomasi Arboit, Jonatas Siota Dala Cort, Junior Longo e Claudimar Tomasi para a sessão ordinária. Num primeiro momento a presidente parabenizou o assistente Borges por ter seu vídeo selecionado no quadro "Brasil que eu quero". Após a execução do Hino de Vila Maria a presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da Ata 08/2018, colocada em discussão e votação ninguém se manifestou e a Ata do dia vinte e seis foi aprovada. Dando continuidade o secretário fez a leitura dos ofícios e Correspondências. A presidente pediu para que o secretário fizesse a leitura da Pauta 09/2018, colocada em discussão e votação. Ninguém se manifestou e a mesma foi aprovada por todos os vereadores. Projetos em Regime de Urgência Especial, o Projeto de Lei 015/2018. O vereador Pedro se manifestou sobre a proposição, em seu pronunciamento disse que na câmara se lida muito com números, por isso temos uma Comissão de Finanças, fazem parte desta comissão os vereadores: Gilnei, Jonatas e Roberto. O vereador perguntou quem dos vereadores faz parte da comissão que promove a feira? O vereador acredita que pelo menos 02 vereadores deveriam fazer parte desta comissão e que um poderia ser da Comissão de Finanças. É uma feira de grande amplitude e os vereadores deveriam ter sido convidados para participar, não estamos aqui simplesmente para aprovar projetos. O protocolo do plano de aplicação foi feito em 29/03/2018, e consta que já nos dias 04/04, 16/04 e 27/04 têm contas a pagar. Desta forma não se pode deixar baixado o projeto para tirar dúvidas. Existem muitos questionamentos: Com quem, onde e quando serão realizados os shows? O vereador Pedro deixou registrada sua indignação, pois o vereador não é percebido, mas na hora de aprovar um projeto de 70 mil ele é capaz. O vereador ainda justificou que não vai votar contra, pois não quer prejudicar a feira, mas que sirva de exemplo para a ACIVI e Poder Executivo que os vereadores devem estar mais envolvidos nos eventos. A presidente Rúbia Janaína informou que faz parte da Comissão da feira, porém nunca foi convidada para as reuniões. Ninguém mais se manifestou a respeito e foram aprovados o Regime de Urgência, o Parecer e o Projeto de Lei 015/2018. Proposição em segunda discussão a Indicação 006/2018, o vereador Junior antes de se manifestar sobre sua indicação, disse que concorda com o vereador Pedro quando o mesmo fala que o vereador sempre é tachado que não faz nada, só está aqui para receber salário e só aparece quando é hora de pedir votos. Por isso ficou feliz em ser procurado pelos cidadãos, a Indicação número 06 foi um pedido de moradores da Rua Ernesto Soliman, que precisam que a rede de esgoto seja feita nesta rua. O saneamento básico é necessário. Nesta rua podemos citar diversos estabelecimentos comerciais: a lavagem, a fábrica de móveis e a sorveteria todos dão retorno ao município, caso esta indicação não seja realizada o serviço da lavagem será comprometido, podendo até ter que fechar o estabelecimento. O vereador pediu a colaboração dos colegas para aprovar esta indicação e buscará junto ao executivo que realizem o serviço. O Parecer e a Indicação foram aprovados por todos os vereadores. Nas explicações pessoais o vereador Pedro se manifestou esclarecendo a colocação que ele fez na última sessão referente as pontes. Ele havia dito que as obras começariam logo, porém como o valor ainda não foi depositado a empreiteira não vai começar os trabalhos, por isso o prefeito Maico estará

Handwritten signatures and initials:
e
A
f



**CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO
DE VILA MARIA - RS.**



se deslocando a Brasília amanhã em busca de solução. A vereadora Cátia falou sobre a EXPOVIMA, acredita que a Associação deve ter enviado ou feito contato com a Câmara de Vereadores pedindo que se indicasse um vereador para fazer parte da Comissão. A vereadora concorda que os vereadores são taxados de estar aqui para receber, mas neste momento a vereadora quer explicar e defender a Associação, pois ocorreu um erro por parte do setor que encaminha os projetos para a Câmara, quando enviou apenas a suplementação, e isso foi percebido só na semana passada quando foram encaminhados os valores para a ACIVI. Sobre os questionamentos que ocorreram antes da sessão, a vereadora disse que faz parte da comissão, como funcionária. Ela pode afirmar que será uma mega feira, todos estão empenhados, existem algumas discordâncias, mas isso é normal quando se tem um grupo. A vereadora finalizou dizendo que procurou responder ao questionamento do colega Pedro, que o Regime de Urgência deve-se a um erro, mas que de nenhuma forma foi proposital. O vereador Claudimar falou sobre as indicações que são aprovadas pelos vereadores e que não existe retorno por parte do Poder Executivo. O vereador citou o esforço do presidente Pedro no ano passado em economizar para aplicar o dinheiro na reforma da capela mortuária e nas câmeras de segurança, até o momento nada foi feito. O vereador acha que o Prefeito deve dialogar mais com os Vereadores, dizer por que não está fazendo as coisas que os vereadores pedem, porque assim não adianta em nada os vereadores fazerem e aprovarem indicações. São poucas as pessoas que vem assistir as sessões, daí o que se diz aqui, fica aqui. A presidente lembrou ao colega que a Pauta e o resumo da sessão são lidos toda semana na Rádio local e todos os ouvintes tem conhecimento dos assuntos aqui tratados. O vereador Junior também se manifestou complementando sua fala anterior, dizendo que os moradores da Rua Ernesto Soliman se propuseram em colaborar com a aquisição dos tubos. O vereador lembrou as colocações da vereadora Carine na sessão anterior, dizendo que concorda e enfatiza que foi aprovado 40 mil para o XV agora 70 mil para a feira é inadmissível que falte o básico pra saúde, educação e segurança. A presidente Rúbia disse que existem muitas coisas para serem feitas e que os vereadores tem todo o direito de pedir explicações ao Poder Executivo, acredita que quando o vereador ouve o cidadão e se esforça para ajuda-lo, o mesmo tem o reconhecimento, pois a sua parte ele está fazendo. O vereador Pedro se manifestou dizendo que ele tem conhecimento, pois já trabalhou nas obras e o grande problema que todas as prefeituras enfrentam é com a mão de obra, principalmente para colocação de tubos, então se os moradores ajudassem com a mão de obra ao invés de comprar os tubos, seria melhor. Ainda sobre a feira, o vereador acredita que não entendeu mal, mas parece que a vereadora Cátia está defendendo a Associação, pois ela está certa e o Executivo cometeu o erro. O vereador Pedro não concorda, pois o protocolo que está anexo ao Projeto é do dia 29/03/2018, se a ACIVI tivesse protocolado o pedido 20 dias antes era diferente. Se o protocolo foi feito dia 29 como que o projeto poderia ter sido feito antes? A vereadora Cátia usou o espaço de liderança para responder ao questionamento do colega Pedro. A vereadora disse que ela pode ter se expressado mal ou o vereador entendeu de outra forma, pois o que ela quis dizer é que se entendeu que junto da suplementação de verba estivesse também o repasse, mas não foi isso que aconteceu. A vereadora frisou que ela não disse que a ACIVI está certa e o Poder Executivo errado, o que ela disse foi que houve uma falha, que juntos Executivo e Associação estão trabalhando para fazer o melhor, uma grande feira. Concorda também que os vereadores deveriam participar da comissão. A vereadora Carine disse que

CP *AC* *CP*



CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO
DE VILA MARIA - RS.



aprovou a indicação do vereador Junior, que concorda com o vereador Claudimar que as indicações são deixadas de lado pelo Executivo. Cita o esforço do presidente Pedro no ano anterior em devolver os recursos da Câmara para o Executivo investir em câmeras de segurança e nas melhorias da capela mortuária. E que até agora nada foi feito. É verdade que depois que a Câmara devolve o dinheiro, este é do executivo que faz o que quer. Sobre a feira de 2016, também ocorreu esses fatos: dos vereadores não serem informados de nada, não existiu informações e a prestação de contas até hoje não foi feita. A vereadora disse que não tem como não aprovar este projeto, pois muitos contratos já foram feitos, já existem contas a pagar, mas é necessário pensar e cobrar uma prestação de contas bem detalhada. Os 70 mil que serão repassados para a associação é dinheiro público e é essencial que se saiba onde foi aplicado. Outro assunto que a vereadora voltou a falar foi a falta de dinheiro em outros setores. Citou: 40 mil para o esporte 70 mil pra feira. Não pode faltar dinheiro pra por tubos numa rua, na semana passada havia um professor pedindo para que os alunos emprestassem as flautas usadas no ano passado para os alunos deste ano. A vereadora foi questionar o custo destas flautas e isso daria em torno de 600 reais, Como já havia dito na última sessão, se faltasse algum material ela levaria esse fato ao conhecimento dos demais vereadores, quando essa informação chegou ao conhecimento do setor responsável pela aquisição das flautas, no mesmo dia as flautas foram providenciadas. A vereadora finalizou dizendo que é inadmissível que sempre esteja faltando dinheiro, é necessário mais comunicação e mais organização, não pode faltar dinheiro para algumas coisas. A presidente informou que serão compradas 25 flautas, ela acredita que este material deveria ficar na escola e não ser comprado todo o ano poderia ser esterilizado e reutilizado por outro aluno. A presidente também concorda que não pode faltar material. Quanto a feira será convidado os responsáveis pela ACIVI para que venham até a Câmara e assim poderão responder aos questionamentos dos vereadores. O vereador Jonatas disse que concorda com as colocações feitas pelos demais colegas. Sobre a feira o vereador acredita que devemos levar investidores para Vila Maria, nossa cidade tem grandes potencialidades. O município está se desenvolvendo, podemos comparar com o que tínhamos há 20 anos e o que temos hoje. O vereador citou o frigorífico que vai gerar em torno de 300 empregos. Devemos aproveitar a feira para mostra nosso município, sugeriu também uma reunião com investidores, ele tem contato de 02 empresas de Porto Alegre. A presidente sugeriu que o frigorífico valorize os vilamarienses na hora de contratar. Ninguém mais se manifestou a presidente convocou os vereadores, para a próxima sessão dia 09 de abril de dois mil e dezoito, na sede da Câmara de Vereadores, Rua Getúlio Vargas, 636, às vinte horas, e encerrou a sessão da qual se lavrou esta ata que lida e achada conforme vai assinada pela Secretária Legislativa, pela Presidente e Secretário da mesa diretora.

Dinora S. Dalmagro
Dinora S. Dalmagro
Secretária Legislativa

Rubia Janaina Dos Santos
Rúbia Janaina Dos Santos
Presidente

ROBERTO COLET PIZZI
Roberto Colet Pizzi
Secretário

Aprovado (x)

por (8) a (0) votos

Data 09 / 04 / 18

Roberto Colet Pizzi
Rubia Janaina Dos Santos